

七欖圓滿煞科 10萬球迷狂歡

食肆酒吧生意勁升三成 明年移師啟德告別大球場

一連三日的香港國際七人欖球賽昨晚落下帷幕，賽事吸引約10萬市民及海外旅客到場觀賽，帶旺周邊食肆及酒吧生意，有商戶生意額較一般周末勁升三成。行政長官李家超昨晚在賽事結束後表示，這些國際盛事為香港帶來實際經濟效益，並預告今年的盛事將一浪接一浪舉行。七欖在港有近50年歷史，過去超過40年都在港島的香港大球場舉行，明年將移師啟德體育園主場館，有觀眾表示大球場盛載多年比賽回憶，最後一戰不容錯過，亦有旅客指今年比賽整體氣氛熱烈，熟悉的香港又回來了。



■ 賽事吸引大批市民及旅客入場觀看。

本報記者昨午直擊，大球場內不時傳出球迷歡呼聲，賽事結束後球迷魚貫離開，不少穿着喜愛球隊的球衣，臉上塗上油彩，有人扮成撲克牌、小丑等造型。歐先生昨日與姪兒到場，表示是首次觀賽，感覺激烈有趣，認為特區政府應恒常舉辦類似的大型國際活動，刺激消費。

遊客享受賽事 讚香港又回來了

特地由意大利來港的 Beatrice 則形容今屆賽事非比尋常 (fantastic)。她是七欖球迷，很高興香港疫情後復辦這項盛事，而今屆整體氣氛優於去年，觀賽體驗輕鬆愉快，惟票價稍嫌昂貴，「我購買一連三日網綁銷售的套票，但周五因無法過來，有些浪費，好在後來兩天比賽很精彩，故非常享受，感覺熟悉的香港又回來了。」

賽事帶旺周邊一帶食肆及酒吧生意都因比賽受惠。灣仔駱克道一間酒吧負責人 Aslam 向本報表示，其酒吧相對安靜，非運動類酒吧，但七欖令生意

明顯增加，「前兩晚比賽結束後都有球迷來飲酒，我們周末上午11時營業到凌晨4時。」另一酒吧職員 Kila 亦指，過去兩日中午開始已有不少球迷聚集酒吧，生意非常繁忙，「我們有電視轉播七欖賽事，較平時周末多了很多客人，他們刷外地信用卡結賬，應該都是旅客。」有酒吧業人士指，港島區酒吧生意平均升兩至三成，個別鄰近大球場的酒吧生意更有四至五成升幅。

位於通往大球場必經之路的拉麵店昨午顧客盈門。店長丁先生推出七欖小食套餐，指生意較以往周末增約三成，惟憂慮明年比賽轉場至啟德體育園，令大球場吸引力銳減，「大球場之後應會重建，希望可以多設立一些公共設施，即使沒有比賽也能吸引市民到來。」

李家超昨晚在社交平台發帖指，七欖最後一天場內氣氛熾



■ 特首李家超(中)也撐場。

熱，加上明年移師啟德體育園主場館舉行，令今屆賽事添上特別意義，而七欖這種國際盛事吸引世界各地球迷訪港，帶旺旅遊、酒店、餐飲、零售等行業，為香港帶來實際經濟效益，更向世界展現香港活力動感一面，鞏固盛事之都美名。

財政司司長陳茂波亦發帖指，今屆賽事吸引約10萬人次入場，令場外食肆和酒吧受惠。文化體育及旅遊局局長楊潤雄則指七欖不單是球賽，更是結合視聽娛樂享受的嘉年華，4萬張門票賽前全部售罄，訪港旅客門票銷量佔超過四成，帶旺周邊生意，「人氣」變「財氣」，並形容七欖是香港亮麗的名片，故未來會繼續推動更多大型體育盛事落戶香港，推動體育結合旅遊發展。

料帶旺啟德商戶 倡做好交通配套

七欖明年將移師啟德體育園主場館舉行，立法會議員與酒吧業界昨日接受本報訪問時，均認為屆時可帶旺周邊商戶的生意。

香港酒吧業協會主席錢雋永表示，多年來舉行七欖賽事的香港大球場，鄰近有不少商場的銅鑼灣，且附近亦有不少食肆及酒吧，滿足入場人士在周邊地區飲食購物等需求，而今屆賽事便帶旺港島酒吧的生意，明年移師啟德體育園舉行賽事，當區較少酒吧，相信未來會吸引更多酒吧和不同食肆進駐。他並認為特區政府要配合體育園的啟用，做好交通等配套設施。

民建聯立法會議員鄭泳舜表示，啟德發展區已有大型商場啟用，且九龍城區有不少特色食肆，可滿足訪客需求，相信體育園的啟用會帶旺區內生意，亦應會有酒吧等進駐開業。

冀年底試賽檢視安排

他認為特區政府需做好交通等配套安排，「市民及以往來港觀賽的旅客，也熟悉由銅鑼灣港鐵站如何到大球場，而啟德體育園是新發展場地，訪客未必清楚前往的路徑，且體育園主場館容納的觀眾人數較香港大球場多，屆時如何引導到場館和



■ 今屆賽事帶旺港島酒吧的生意。

疏散賽後離場的觀眾，需要作出安排。」他期望今年底先進行試賽，先舉行一些中小型規模的賽事和活動，以檢視有關安排。



■ 龍重登場



■ 鬼馬茄汁

男子「銀劍賽」港隊奪冠

香港國際七人欖球賽昨日圓滿結束，雖然天公不作美一度下雨，不過仍無阻近4萬球迷的熱情。賽事入夜後氣氛愈見高漲，球迷們更不時大玩「人浪」助興，新西蘭隊先於女子盃賽決賽以36:7擊敗美國隊封后。到壓軸大戰的男子盃賽決賽，上半場互交白卷下，新西蘭隊於下半場發力連續兩次達陣，最終以10:7險勝法國隊，衛冕成功兼第十三次捧起香港站盃賽冠軍，並在行政長官李家超手上接過冠軍獎盃。

姚錦成落淚「掛靴」

港隊在七欖新設的「銀劍賽」男子決賽，以22:12擊敗宿敵日本隊封王，賽後眾將帶着勝利「銀劍」繞場一周，與近4萬名觀眾慶祝香港大球場的「最後勝利」。在今戰後正式退役的姚錦成繞場後滿懷感觸也感激，留下感恩的淚水。

36歲的姚錦成征戰14年，完場後與隊友繞場一周向球迷致謝，與觀眾一起狂歡。姚錦成說到捨不得退役時禁不住落淚，「講聲對不起，講好多大話說最後一次，今次真的是最後一戰，都好想同觀眾一齊，因為這個身份是觀眾給我的，沒他們我不會打得那麼好，每次大球場比賽，是大家讓我有動力發揮和表現自己，讓華人有機會在欖球界發光發亮。」他直言這是感謝的眼淚，「好感謝觀眾、球迷、記者都好錫我。」



■ 中國香港隊在銀劍賽男子組的決賽取得冠軍，球員賽後興奮合影。 中通社